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PROIECT EDUCAṬIONAL REGIONAL
CIVILIZAṬIE ROMÂNEASCĂ ṢI CULTURĂ DEMOCRATICĂ

Ediṭia a III-a

Motto :

"Puneṭi copiii în faṭa monumentelor în care este încorporată istoria...
ṣi în felul acesta istoria poporului nostru 
nu va mai fi o materie de învăṭat pe de rost astăzi ṣi de uitat mâine, 
ci un element de putere ṣi iniṭiativă în sufletul fiecăruia dintre noi..."
Nicolae Iorga



Ianuarie 2019 – septembrie 2019
Călan




Tipul proiectului: regional

Domeniul: cultural - artistic. culturi ṣi civilizaṭii

Aplicantul: Liceul Tehnologic ,,Ovid Densusianu” Călan

Coordonate de contact: 

Liceul Tehnologic "Ovid Densusianu" Călan , Hunedoara, România 
Adresa: Str. Ovid Densusianu, Nr. 5, Călan, Hunedoara, România 
Telefon/fax: 0254730610
e-mail: ltodcalan@yahoo.com 
Director Popescu Florin Iosif, tel.0766262184, e-mail: stude_24@yahoo.com

Echipa de proiect: 

Coordonatori: 
Prof. Popescu Florin Iosif, tel.0766262184, e-mail: stude_24@yahoo.com
Prof. Draia Marilena Ana, tel.: 0741016660, e-mail: draiamarilena@yahoo.com 
Prof. Violeta Deminescu Jurca, tel.: 0735749958, e-mail: deminescuvioleta@yahoo.com

Membrii echipei de proiect :

Dir. adj. prof. Bruzan Petrisor, dir.adj. prof. Micșoniu Dumitru, prof. Draia Teofan, prof. Ionele Imolo, prof. Ilea Angela, prof. Anca Popescu, prof. Trif Oana, prof. Ocoliṣan Dorica, prof. Visarinescu Cristina Natalia, consilier ṣcolar Olariu Anca Mirabela, prof. Dumitriu Corneliu, membri ai Consiliului Școlar al Elevilor.

PARTENERI :

Casa Corpului Didactic HunedoaraUnități școlare partenere din țară:

Liceul Teologic Penticostal ,,Betel" Oradea, BH
Școala Gimnazială ,,Constantin Brâncuși“ Târgu Jiu, GJ
C.H.P. ,,Andrei Șaguna" Sibiu, SB
Liceul Tehnologic ,, Anghel Saligny" Turț, SM
Școala Gimnazială ,,I.I. Mironescu“, Tazlău, NȚ

Primăria Oraşului Călan
CJRAE HD
Episcopia Devei ṣi Hunedoarei
Asociaţia Călan 1387 Călan
Asociaţia Părinților ,,Sargeţia”Călan
Asociația Culturală ,,Ziene Sânziene” Călan
Şcoala Gimnazială Boşorod
Școala Gimnazială Bretea Română
Muzeul Civilizaţiei Dacice şi Romane Deva


Perioada de desfăṣurare : ianuarie 2019- septembrie 2019

Descrierea proiectului :

Argument :

,,Civilizaţie românească şi cultură democratică” este un proiect ce urmăreşte crearea unei coeziuni între elevii şi cadrele didactice din diferite regiuni ale României. Coeziunea presupune mai mult decât colaborarea pornită de la parteneriatele încheiate între unităţile şcolare: se bazează pe simţăminte mai profunde, care implică prietenii durabile, realizate atât între elevi, cât și între cadrele didactice. 
Astăzi solidaritatea umană este percepută des ca un concept care nu pare să se încadreze standardelor societăţii moderne, consumiste care promovează competiţia şi individualismul. Însă în contextul exacerbării terorismului au început să fie vehiculate tot mai mult concepte ca toleranţă,voluntariat, educaţie pentru solidaritate, incluziune, nondiscriminare, integrare, comportament (pro)social. 
La începutul mileniului al treilea, se simte tot mai mult nevoia promovării culturii democratice, care are în spate ideea că o societate democratică are legi şi instituţii care funcţionează pe principii democratice, cu cetăţeni care înţeleg cum funcţionează democraţia şi care acceptă valorile şi principiile democratice. Deci, nu trebuie să lase democraţia doar la nivelul înalt al principalelor instituţii ale statului, ci trebuie coborâtă la nivel individual, unde să fie identificate şi stimulate competenţele de care are nevoie o persoană pentru a-şi exercita bine rolul de cetăţean într-o societate democratică. 
Lumea se schimbă, evoluează, iar cetăţeanul secolului XXI trebuie să prezinte noi atitudini care să-l ajute în valorizarea demnităţii umane şi a drepturilor omului. Concepte ca patriot, patriotism trebuie reinterpretate, iar auto-eficienţă şi toleranţă la ambiguitate, atunci când vorbim de atitudini, este necesar a fi amplu promovate, dacă dorim o Europă, o lume  unită în diversitate.

 Scopul proiectului :

Conştientizarea importanţei promovării  atât în rândul elevilor, cât şi a cadrelor didactice a unei   noi atitudini, care să-i ajute în valorizarea demnităţii umane şi a drepturilor omului în comunitățile din care provin.

Obiectivele specifice ale proiectului:

O1: Promovare și diseminarea proiectului către parteneri până la finele lunii  martie 2019;
O2: Stimularea interesului elevilor pentru valorizarea localității natale, pentru promovarea unei culturi democratice prin implicarea în proiect a unui număr de 200 de elevi și 20 cadre didactice  până în iunie 2019;
O3: Diseminarea proiectului, finafizat cu o Reuniune  de închidere a proiectului, în data 19 septembrie 2019, și cu publicarea rezultatelor în reviste de specialitate.

Beneficiari direcţi şi indirecţi: 

Exista 3 categorii de beneficiari direcţi :conferină
-         elevii, categoria cea mai numeroasă
-         cadrele didactice implicate în proiect
-         instituţiile partenere
Exista 4 categorii de beneficiari indirecţi :
-         membrii familiilor elevilor implicaţi în proiect
-         colegii elevilor implicaţi în proiect
-         toate cadrele didactice din şcolile implicate în proiect
-         voluntari
-         comunitatea locală
                        
                          Resursele proiectului :
	Umane : echipa de proiect, membrii instituțiilor partenere, membrii ai comunităṭii locale 
             Materiale : sala de expoziṭie, sala festivă a ṣcolii, internatul liceului, aparatură audio-video.
             Temporale : ianuarie 2019 – septembrie 2019

Descrierea activităţilor:

	a. Titlul activităţii; 1. Realizarea şi promovarea planului de desfăşurare a proiectului

b. Data/perioada de desfăşurare: ianuarie 2019.
c. Locul desfăşurării: sediile Liceul Tehnologic ,,Ovid Densusianu” Călan şi Asociaţia ,,Călan 1387”.
d. Participanţi: Echipa de proiect şi reprezentanţi ai partenerilor 
e. Descrierea pe scurt a activităţii: 
	Se întocmeşte planul de desfăşurare al proiectului şi se diseminează proiectul în cât mai multe unităţi şcolare judeţene, naṭionale şi ONG-uri; se va constitui o bază de date cu participanţii din judeţ şi din ţară.

	a. Titlul activităţii; 2. Realizarea unor materiale în format letric şi electronic de promovarea proiectului şi transmiterea acestora către parteneri

b. Data/perioada de desfăşurare: ianuarie- februarie 2019.
c. Locul desfăşurării: sediile Liceul Tehnologic ,,Ovid Densusianu” Călan şi Asociaţia ,,Călan 1387”.
d. Participanţi: echipa de proiect şi reprezentanţi ai ONG-urilor implicate
e.Descrierea pe scurt a activităţii: 
	Se întocmeşte oferta proiectului şi se transmite tuturor participanţilor. Realizarea unui program pliat pe nevoile participanţilor, ţinându-se seama de vârsta şi durata vizitei fiecăruia.


	a. Titlul activităţii; 3. Identificarea profesorilor şi a elevilor care doresc să se implice

b. Data/perioada de desfăşurare: februarie  2019.
c. Locul desfăşurări: Liceul Tehnologic ,,Ovid Densusianu” Călan şi Asociaţia ,,Călan 1387”.
d. Participanţi: elevi, cadre didactice din unităţile şcolare partenere şi echipa de proiect.
e. Descrierea pe scurt a activităţi: 	
	Se fac vizite la parteneri şi se întocmeşte o listă a voluntarilor.

	a. Titlul activităţii; 4. Trasarea de sarcini concrete pentru toţi cei implicaţi în proiect

b. Data/perioada de desfăşurare: februarie – martie 2019.
c. Locul desfăşurării: Liceul Tehnologic ,,Ovid Densusianu” Călan.
d. Participanţi: elevi şi cadre didactice de la instituţia enumerată şi echipa de proiect.
e. Descrierea pe scurt a activităţii:
	Se fac vizite la instituţiile şcolare partenere şi împreună cu directorul şi profesorii implicaţi în proiect se definesc sarcini concrete de de lucru. Acestea vor demara imediat după identificarea lor.

	a. Titlul activităţii: 5. Organizarea activităţilor principale

b. Data/perioada de desfăşurare: aprilie 2019 – iunie 2019, în momentul sosirii partenerilor din alte judeţe.
c. Locul desfăşurării: Liceul Tehnologic ,,Ovid Densusianu” Călan, Sala festivă, la diferite obiectivele turistice
d. Participanţi: elevi, cadre didactice, voluntari, părinţi, reprezentanţi ai comunităţii locale şi ai partenerilor.
 e. Descrierea pe scurt a activităţii: 

5. A) Titlul activităţii: Ghid în orașul meu

b. Data/perioada de desfăşurare: martie – iunie 2019, în momentul sosirii partenerilor din alte judeţe.
c. Locul desfăşurării: Liceul Tehnologic ,,Ovid Densusianu” Călan, Castelul Corvinilor, Sarmizegetusa Regia – Costeşti, Bisericile din Streisângiorgiu, Densuş, Sarmizegetusa Ulpia, Rezervaţia de zimbri de la Slivuţ-Haţeg ș.a.
 d. Participanţi: elevi, cadre didactice, voluntari, părinţi, reprezentanţi ai comunităţii locale şi ai partenerilor.
 e. Descrierea pe scurt a activităţii: 
	Întâmpinarea cordială a invitaţilor (port popular, pâine şi sare)
	Realizarea unei expoziţii şi a unei prezentări multimedia a istoriei oraşului Călan.
	Prezentarea portofoliului oaspeţilor. 
             Înmânarea unor mape personalizate fiecărui participant.
	Vizitarea obiectivelor turistice propuse.
    	În funcţie de durata şederii participanţilor, aceştia îşi pot selecta activităţile!


5. B) Titlul activităţii:  Expoziție de arte vizuale ,,CRCD“

b. Data/perioada de desfăşurare: iulie 2019 – septembrie 2019
c. Locul desfăşurării: Liceul Tehnologic ,,Ovid Densusianu” Călan, Sala festivă.
d. Participanţi: elevi, cadre didactice, voluntari, părinţi, reprezentanţi ai comunităţii locale şi ai partenerilor.
 e. Descrierea pe scurt a activităţii: Expoziţie arte vizuale

	 Scopul activităţii: 1. Promovarea elevilor și cadrelor didactice pasinați de fotografie sau desen. 2.Promovarea nondiscriminarii prin artă, prin implicarea si încurajarea elevilor cu CES și a elevilor din medii dezavantajate de a participa si de a se exprima prin artă.
	 Tema expoziției:,,CRCD" - expoziţia va surprinde elemente din orizontul local al participanților.
              Grup țintă: copii din învățământul preprimar, primar, gimnazial, liceal, cadre didactice.
	 Participanţii vor fi anunţaţi şi invitaţi de către organizatori să participe la acest eveniment. Evenimentul va avea loc în data de 19.09.2019 si va fi mediatizat în presa locală, facebook, site-ul unităților școlare partenere.
Participanṭii vor primi diplome de participare .


a. Titlul activităţii: 6. Diseminarea rezultatelor proiectului şi sustenabilitatea acestuia

b. Data/perioada de desfăşurare: iulie –septembrie 2019
c. Locul desfăşurării:  Liceul Tehnologic ,,Ovid Densusianu“, sala festivă
d. Participanţi: elevi, cadre didactice, voluntari, părinţi, reprezentanţi ai comunităţii locale şi ai partenerilor, IṢJ Hunedoara, presa şi TV locală din judeţul Hunedoara.
e. Descrierea pe scurt a activităţii: 
	La finalul proiectului, în data de 19 septembrie 2019, va avea loc o Reuniune de închidere a proiectului, unde vor fi prezentate rezultatele obţinute prin implementarea proiectului  şi prezentarea planului de transferabilitate a rezultatelor. Rezultatele vor fi publicate în reviste de specialitate la sesiuni şi conferinţe ale cadrelor didactice sau organizate de instituţii şi organizaţii culturale, la cercurile pedagogice, în comisiile metodice, pe pagina şi site-ul proiectului ( CRCD). Totodată, se va menţiona sustenabilitatea proiectului, menţionându-se că  se preconizează extinderea proiectului la  nivel regional şi adăugând alte activităţi.

 Rezultate calitative și cantitative aşteptate ca urmare a implementării proiectului:

  	Ca urmare a implementării proiectului, se aşteaptă următoarele rezultate:
a). Calitative:
- dezvoltarea sentimentului patriotic, al respectului pentru cultură, tradiţiile şi valorile româneşti;
- realizarea unui real ṣi eficient schimb de experienţă între cadrele didactice participante la proiect, în calitate de îndrumători ai elevilor;
- dezvoltarea spriritului civic în rândul elevilor şi crearea educaţiei civice;
- implicarea responsabilă şi afectivă a elevilor în viaţa şcolii, a comunităţii;
- atragerea părinţilor, a comunităţii în strategiile educaţionale ale şcolii;
- îmbunătăţirea  relaţiilor dintre participanţi, prin păstrarea unei legături permanente între aceşti;
- creşterea motivaţiei pentru organizarea de activităţi educative;
- formarea unor abilităţi de promovare a valorilor naţionale şi democratice;
- mediatizarea şi aprecierea proiectului datorită bunei organizări.
b). Cantitative:
- atragerea unui număr cât mai mare de unităţi şcolare partenere din judeţ şi din întreaga ţară;
- creşterea numărului de elevi implicaţi;
- implicarea unui număr cât mai mare de agenţi economici locali şi ONG-uri în strategiile educaţionale ale şcolii.

 Modalităţi de monitorizare şi de evaluare ale proiectului 
 -    Respectarea etapelor proiectului
· Discuţii formale şi informale
· Observaţie sistemică
· Jurnal al vizitei
· Feed-back-uri pozitive din partea beneficiarilor
· Evaluarea impactului asupra elevilor, cadrelor didactice şi comunităţii ( nr. de participanţi şi implicarea lor în activităţile propuse)
· CD-uri si DVD-uri cu materialele realizate in cadrul acţiunilor

 Modalități de asigurare a continuității /sustenabilității proiectului
Prin implicarea părinţilor, a comunităţii locale, prin promovarea eficientă şi determinarea cadrelor didactice în proiect, considerăm că se poate continua şi extinde proiectul în anii următori prin adăugarea altor secţiuni (concurs, simpozion), mai ales că el implică promovarea imaginii şcolilor şi comunităţilor locale de unde provin grupurile ţintă. 

 Activităţi de promovare/mediatizare şi de diseminare:

Vor fi utilizate următoarele modalităţi de promovare/mediatizare:
-   Pagina oficială de Facebook a proiectului (CRCD)
-   Site-urile şcolilor participante
-   Revistele şcolilor participante
-   alte publicaţii judeṭene
Diseminarea informaţiilor se va realiza prin: 
-  Liste de e-mail-uri 
- Conferinţe şi simpozioane, cercuri pedagogice şi comisii metodice ale cadrelor didactice
-  Conferinţe organizate de instituţii şi organizaţii culturale partenere
-  Bloguri create de elevi pentru a prezenta propriile experienţe in cadrul proiectului
-  Site-urile şcolilor participante  

DEVIZ ESTIMATIV PENTRU 2019
	Nr. crt.
	Descrierea cheltuielilor
	Fonduri proprii
	Finanţare solicitată
	Total sumă

	
	
	
	
	

	1
	Semnalistică 
( benere, rollup-uri, afişe)
	1500ron
	 0
	1 500ron

	2
	Broşuri, flayere, pliante, mape, revista
	700ron
	 0
	700ron

	3.
	CD, DVD, diplome
	100ron
	 0
	1 00ron

	4.
	Echipamente voluntari
(şepci)
	1 000ron
	 0
	1 000ron

	5.
	TOTAL RON
	3.300ron
	 0
	3.300ron
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Liceul Tehnologic " Ovid Densușianu "                                                  Unitatea școlară
Călan, Str. Ovid Densușianu, nr5                                                               Localitatea, Str...., nr.
Tel./fax: 0254730610                                                                                   Tel./fax. ...
Nr.   1977-1 / 05.11.2018                                                                             Nr. Inregistrare…….
Director, 						 	             Director, 
Florin Iosif Popescu    						             ………….



PROTOCOL DE COLABORARE 

Părţile:
Liceul Tehnologic ,,Ovid Densusianu”cu sediul social în Călan, str. Ovid Densusianu, nr. 5, jud.Hunedoara, cod fiscal 4779788, cont nr. . RO10TREZ36721E330500XXXX, deschis la Trezoreria Hunedoara, reprezentată prin prof. Florin Iosif Popescu, în calitate de director, și prof. Marilena Ana Draia, coordonator și responsabil proiect ,,Civilizație românească și cultură democratică", cu  e-mail draiamerilena@yahoo.com și telefon 0741016660, numită în continuare Instituție inițiatoare, 

Și

Unitatea școlară....................cu sediul în ..............., str. ..................., nr. ...., jud..........., tel./fax. ..........., reprezentată prin prof....................., în calitate de director, şi prof. .........................., în calitate de responsabil de proiect, telefon ..............., numită  Instituţie parteneră

Prezentul acord are ca principal obiectiv crearea unui climat de colaborare și parteneriat în cadrul proiectului regional ,,Civilizație românească și cultură democratică“, parteneriat care să conducă la atingerea scopului și a obiectivelor propuse. 

Obligaţiile partenerilor:
1.Instituția inițiatoare se obligă:
- să informeze partenerii despre organizarea activităților principale;
- să respecte termenele de desfășurare a activităților;
- să asigure buna desfășurare a etapelor prezentate în proiect;
- să distribuie diplomele și  adeverințele aferente,  precum şi realizarea mediatizării proiectului.

2. Instituția parteneră se obligă:
- va expedia în termen la adresa stabilită, documentele stipulate în regulament;
- să mediatizeze activitățile proiectului;
- să participe la activitățile proiectului.


                           Director                                                                                                  Director,
Liceul Tehnologic  “Ovid Densuşianu” Călan,                                             ..................................................
              prof.Popescu Florin-Iosif                                                                     prof..................................
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